



关注城市“小候鸟”

主办单位:共青团青岛市委 齐鲁晚报



玩起游戏来真高兴!

掰手腕 打乒乓球 表演乐器

# “小候鸟”青岛有了新伙伴

8日,在齐鲁晚报今日青岛编辑部,11名“小候鸟”度过了快乐的一天。在这里,他们结交了很多同龄的青岛小伙伴。他们一起做游戏,度过了欢乐的时光;分别时,还互相留下联系方式,表示来年再聚。

## “他们的名字我都记住了”

8日上午9时许,经过简单的介绍,“小候鸟”与小伙伴们有了初步的认识,但还有点拘谨。不过当听到要组队做游戏时,“小候鸟”们来劲了,立刻变得兴奋起来,经过简单的分组,“小候鸟”跟来交流的小伙伴混合组合成了两支队伍,一起做游戏。

“我们来比赛击鼓传花,谁输了要表演节目。”“开始……”结果第一轮,来自青岛平安路第二小学的丁家晟被花击中,只能表演节目,“那我就唱个《隐形的翅膀》吧。”说着,便唱了起来。表演完后,游戏继续,青岛虎山路小学的孙兄棣又被击中,孙兄棣给大家表演跆拳道……

随后,“小候鸟”又与小伙伴们比赛起了乒乓球、掰手腕,还表演了乐器。比赛结束时,6岁的杜佳远偷偷地告诉记者,“这些哥哥姐姐真好玩,他们的名字我都记住了。”

## “我们在青岛有了新伙伴”

“我们在青岛也有小伙伴了。”在得到小朋友送来的书包后,“小候鸟”们很开心。虽然认识的时间很短,但年龄相近的他们还是成了朋友。

“这里面是什么?好沉啊。”6岁的杜佳远在得到书包后一直背着,始终不肯放下来。



大家合个影吧。

看到小伙伴们书包里都有其他文具,他也迫不及待地将其翻开来。彩色画笔、铅笔、橡皮、尺子……“这个是什么啊?”五花八门的文具让他看得眼花缭乱,旁边台东六路小学的孙一丹便主动上前,边给他整理书包,边一一介绍着文具的名字。

“小哥哥小姐姐们人都很好。”6岁的杜可可拉着孙一丹的手依依不舍,来青岛这么多天,看到城里的孩子本来都很羞怯,没想到他们也和家乡的哥哥姐姐一样可亲。几个小时的时间,“小候鸟”就和岛城的同龄孩子混熟了。

## “你们什么时候再来青岛?”

“下次记得来找我玩!”8日上午,在得知“小候鸟”们即将离开的消息,9岁的彭成城与自己的新朋友,来自曹县的赵文胜和赵文帅道别。“她是刘冉冉,这是赵文帅,他是赵文胜,我都记得牢牢的呢!”8日上午,来自南京路小学的3位小朋友,在将学习用品送到“小候鸟”们手中后,便拉着他们玩起了“认队友”的游戏。

在游戏结束后,胜利的一方互相搭着肩膀,摆出“V”字来庆祝。而另一方也将小脑袋凑在一起,来商讨如何“扳回败局”。临走时,南京路小学的傅颖拉着另外两个小女孩的手,连连问“你们什么时候再来青岛”。其他几个孩子也互相拥抱道别,期待着能够在寒假再相聚。

“不光是‘小候鸟’,留在青岛上学的务工人员的子女,我们也应该给予更多的关爱,为了让他们更好地生活,共青团青岛市委启动了很多关爱这群特殊孩子的爱心志愿服务行动,我们还准备制定专门针对城市‘小候鸟’的爱心政策,成立志愿服务队,为孩子们服务,也希望更多的爱心人士加入到关心城市‘小候鸟’的队伍中来。”共青团青岛市委的工作人员介绍说。

“纪,却跟父母分离,让人看着揪心,我希望更多的人能给这些孩子一些关爱和关心。”家住市南区的刘女士给本报打来热线电话。

“自从来看了你们报纸关于城市‘小候鸟’的报道,让我知道原来我们生活的城市还有一群这样的孩子,本该享受父母疼爱的年

贡献。

“不光是在‘小候鸟’,留在青岛上学的务工人员的子女,我们也应该给予更多的关爱,为了让他们更好地生活,共青团青岛市委启动了很多关爱这群特殊孩子的爱心志愿服务行动,我们还准备制定专门针对城市‘小候鸟’的爱心政策,成立志愿服务队,为孩子们服务,也希望更多的爱心人士加入到关心城市‘小候鸟’的队伍中来。”共青团青岛市委的工作人员介绍说。

## 现场花絮

### 钢琴?古筝!

8日下午2时许,热心市民带着孩子来到报社,准备给“小候鸟”表演节目,来自寿光路小学的孙奕迪与青岛台东六路小学的孙一丹自带了乐器,准备表演古筝跟小提琴。

孙奕迪刚从盒子里拿出古筝,6岁的“小候鸟”杜佳远睁大了眼睛,目不转睛地盯着这个“奇怪”的东西,“看,好漂亮的钢琴。”杜佳远一声大叫,把周围的人逗乐了。

“这不是钢琴,这是古筝。”孙奕迪解释,一边说还一边给“小候鸟”表演起来,“哦,这个会发出好听声音的东西叫古筝。”杜佳远恍然大悟地说。

### “当我师傅吧”

“加油,加油。”6名“小候鸟”与青岛的5个小伙伴分成两队,比赛乒乓球。青岛寿光路小学的孙奕迪与“小候鸟”赵文胜以前专门学习过,水平都比较高,所以被队友推举为各队的队长,现场加油声不断,大家情绪都比较高涨。

因为之前一比一平,所以第三轮成了决定胜负的一轮,孙奕迪与赵文胜亲自上场,两人又多次打和,最终赵文胜队凭借高超的球技,最终获得了胜利,这下可乐坏了孙兄棣,一边朝着孙奕迪做鬼脸,一边吵着要拜赵文胜为师,“文胜,你真牛,当我师傅吧。”

### “跆拳道就是‘嘿嘿哈哈’呀”

“嘿!”“哈!”“嘿!”“哈!”……因为自己不能像小伙伴一样表演乐器,7岁的孙兄棣为了不“小候鸟”们失望,将自己在兴趣班学习的跆拳道给拿出来了。

只见小家伙双手握拳举在腰边,一边喊着口号,一边有序地分别高抬左右腿,几分钟的时间不断重复着同样的动作。表演惹来“小候鸟”们一阵善意的笑声,6岁的杜家远更是语出惊人,“原来跆拳道就是‘嘿嘿哈哈’呀”让大家笑翻了天。

见此情况,寿光路小学的孙奕迪跳出来演示了几个课本上的标准动作,才帮小兄棣解了围。

本报“小候鸟”系列报道引起巨大反响

## 团市委将制定政策关爱“小候鸟”

本报8月8日讯 本报与共青团青岛市委联合主办的关注城市“小候鸟”系列活动在社会上引起巨大反响。8日,共青团青岛市委的相关负责人表示,齐鲁晚报对于城市“小候鸟”的报道让这群特殊的孩子成为社会关注的焦点,团市委也将制定一些爱心政策去关注这些“小候鸟”。

“自从看了你们报纸关于城市‘小候鸟’的报道,让我知道原来我们生活的城市还有一群这样的孩子,本该享受父母疼爱的年

纪,却跟父母分离,让人看着揪心,我希望更多的人能给这些孩子一些关爱和关心。”家住市南区的刘女士给本报打来热线电话。

共青团青岛市委的相关负责人在接受记者采访时对本报的系列报道给予高度评价,并表示,青岛的外来务工人员很多,家里有孩子的人也不在少数,社会应该将更多的关爱传递给这些孩子,让务工人员也能体会到社会的温暖,积极为城市建设作